

## **В регионе набирает обороты посевная кампания**

*К массовому севу пшеницы омские хлеборобы приступят на днях*

А в овощеводческих хозяйствах сейчас идёт посадка картофеля. Картофель издревле называли "вторым хлебом". Для фермерского хозяйства Токсана Кабденова это основная культура. Под неё отведено 240 га. Посадку картофеля начали 10 мая. Темпы работ немного сдержали дожди.

Сейчас земледельцы времени не теряют. Работа в поле продолжается до 11 вечера. В этом году сажают 4 разных сорта. В основном красноклубнёвые. Они пользуются самым большим спросом на рынке. Андрей Запольский, агроном КФХ Т.Кабденова: "Картофель садим клубень от клубня 23-24 см. Почва - лучше не бывает, прошли осадки, почва влажная - самое то". На соседнем поле идет подготовка почвы. Вертикальное фрезирование. Землю выравнивают, разбивают камни. В 20 числах апреля в хозяйстве уже посеяли репчатый лук и морковь.

На морковном поле сегодня можно увидеть первые всходы. Андрей Запольский, агроном КФХ Т.Кабденова: "Сначала под гребень, чтобы морковь росла в мягкой почве, и для удобной уборки осенью". Чтобы получить более высокий урожай овощей, в фермерском хозяйстве установлена современная система орошения. Благодаря ей земледельцы могут не зависеть от погоды. Токсан Кабденов, глава КФХ, Омский район: "В данный момент 2 машины - одна стационарная, она поливает 66 га, а вторая перемещается - 22 га, в 2-3 точках может поливать".

На модернизацию хозяйства фермер за последние 2 года потратил около 30 млн. рублей. Помимо оросительных машин, обновил и остальную сельхозтехнику. Воспользовался поддержкой, взял кредит на льготных условиях. Сейчас для земледельцев главное - качественно провести сев. При благоприятной погоде посадку картофеля здесь завершат за 5-6 дней. Токсан Кабденов, глава КФХ Омский район: "Всем сельхозпроизводителям желаю успешной посевной кампании, удачи, чтобы были всходы и чтобы получить урожай!"

**Екатерина Диденко**